

нам дорога...



профессионального училища № 29. Ходит девочка и из детского сада.

Ребята учатся вокальному искусству, артистичности, изучают песни, слушают различных исполнителей, характеризуют их. Младшая группа, к тому же, занимается нотной грамотой.

«Мы рядом со всеми объединениями Дома творчества. Помогаем где-то подпеть, где-то выступить, где-то участвовать. Мы всегда – за, всегда веселые, позитивные, активные и мобильные...» – в вдохновленных словах педагога заметна большая любовь к детям, своей работе.

Воспитанники вокального объединения – постоянные участники различных конкурсов, семинаров. В прошлом году, например, участие в фестивале «Здравствуй, детство!» принесло старшей группе заслуженное 1 место, а хор занял второе призовое.

«Уровень свой повышаем. Стремимся петь не только одноголосные, но и двуголосные песни, и при этом не стоять на месте, а больше двигаться. Мечтаем выйти на республиканский уровень», – делится Светлана Станиславовна.

Репетиции проходят не хуже, чем в профессиональных студиях: беспроводные микрофоны, мощная аппаратура, фортепиано всегда под рукой. И поют они не под фонограмму и караоке, а под мимусовку – очень хорошего качества. Светлана Станиславовна заказывает их в Москве, всегда знакомит детей с авторами музыки. У объединения есть свой любимый композитор – Александр Ермолов, чьи песни разучивают с большим удовольствием.

Объединение «Азбука сцены» – яркий, великолепный, незабываемый мир театраль-



С.Иванова со своими воспитанниками

ного творчества. Педагогом является Сурмина Мария Викторовна. За 8 лет работы сложилась определенная система по воспитанию культуры поведения на сцене, любви к театральному творчеству. Подбор материала для показа решается вместе с детьми. В репертуар входят сказки, пьесы из школьной жизни, праздничные программы.

Сильное эмоциональное воздействие на зрителей произвела пьеса «По дорогам войны», поставленная к 65-летию Великой Победы. Мальчики и девочки военного времени... Какие они? О чем они думали? О чем мечтали? Нарушив мирную жизнь, война перевернула все. Брошенные в тюремную камеру дети, не побоялись ни эсэсовца, ни папача. Рано повзрослевшие, они говорили о самом важном: о цене жизни, о долгах и чести. Игра юных актеров до конца пьесы держала зрителей в напряжении.

Юные артисты выступают в детских садах, перед школьниками района, перед родителями. Незабываемы новогодние сказки «Волшебный календарь», «Бродячие артисты», «Волшебные часы».

Участники объединения «Азбука сцены» успешно выступили на республиканской сцене, принеся победу старшему вожатому Вурнарской средней школы №1 Гнилуши-

ной Е.А. в конкурсе «Горячие сердца».

В настоящее время идет работа над пьесой К.Драгунской «Загадка таинственного секрета или Большая меховая папа» (переживательная история со счастливым концом), премьера которой состоится в начале декабря.

С огромным удовольствием занимаются дети и в других объединениях. Поставлена хорошая работа по гимнастике (педагог Любовь Максимова), хореографии (Оксана Кормушкина), техническому направлению (Роман Харлов), краеведению (Елена Шарипова).

Коллектив Дома детского творчества гордится своими воспитанниками, как результатом своей педагогической работы. В этом году учащиеся объединения «Туризм» (педагог Игнатьев Евге-



в номинации «Дом» среди сельских образовательных учреждений. В 2009 году получен грант Президента Чувашской Республики.

Программа дополнительного образования Павловой Альбины Васильевны «Юный космонавт» победила в республиканском конкурсе образовательных программ дополнительного образования детей (2010 г.), в республиканском конкурсе «Юбильяры 2009 года – космонавты первого отряда» ее ученики, участники отряда юных космонавтов «Сириус», Фомина Лидия заняла 3-е, Фомин Евгений 2-е места. Серебряные призеры республиканской акции «Звездный путь» в номинации «Лучшая электронная презентация выставки». Со Всероссийских Циолковских Чтений Владимира Лилия вернулась с золотым призовым местом. В республиканском конкурсе «Человек. Земля. Космос» презентация Фоминой Лидии была самой лучшей. А по итогам года отряд юных космонавтов «Сириус» признан лучшим отрядом юных космонавтов в республике...

55 – это солидный возраст, работа проверенная временем. Не одно поколение детей получило здесь дополнительное образование, и не одно еще получит. Коллектив под руководством Любови Петровны Максимовой, почетного работника общего образования Российской Федерации, стремится создать Дом детского творчества родными и близким всем, как детям, так и их родителям.

Светлана ЧИМКЯКОВА.



